

# 11座问题公厕恢复正常使用

## 东丽区两部门合力解决民生问题

■本报记者 韩爱青 赵煜

日前,有市民通过《天津日报》微信公众号“16区主官周记·政民连心桥”有事您说话栏目留言反映,东丽区军粮城示范镇二期北区共有已建成公厕11座,但是这些公厕不是停用、没水就是设施损坏,没有一座是能完整使用的。

市民李先生介绍,军粮城示范镇二期北区有多个小区、商业街、菜市场周边都设置了公厕,这本来是一件便民的好事,可是这好事却没办好,这些公厕中有的大门上锁不能进入,有的洗手池水龙头里没水,有的设施损坏,还有的没有排风系统。

记者在现场走访一圈发现,市民提到的这11座公厕,其中2座大门上了锁,

处于停用状态,还有9座公厕内洗手池没有水,有些公厕里面设施损坏严重,有的甚至连隔离门都关不上。李先生说:“这2座关闭的公厕从春节后就停用了,‘维修中’的牌子挂了3个多月,什么样的毛病要修这么长时间?还有那些没水的公厕,饭前便后要洗手,从小接受的教育到这里行不通了,因为没有水。”李先生表示,公厕问题存在很长一段时间了,希望相关部门能尽快维修,让公厕可以正常使用。

东丽区城市管理委员会和金桥街道办事处负责人了解情况后,决定由两部门合力解决问题。金桥街道办事处公共管理办公室的负责人告诉记者,这11座公厕,2座属于环卫公厕,剩下9座为小区公共建设附属设施,属于社会公厕,由街道委托物业公司进行日常管理。2座环卫公厕建设时未规划建设自来水管,街道积极协调,临时借用附近菜市场用水给公厕供水。春节后,原供水方菜市场因经营主体变更,街道与新的经营主体未对公厕用

政民连心桥 有事您说话

水后续事宜达成一致,导致2座公厕没水,临时停用。现在经过多轮协商,双方制定了详细的用水方案,目前用水问题已解决,2座环卫公厕已对外开放。

9座社会公厕由所在居民区的物业公司负责日常维护和管理,因部分居民使用不当及受天气影响等原因,洗手盆、水龙头及供水管道不同程度损坏。物业公司对损坏的公厕临时关闭,备件维修,经过街道督促,目前维修工作完成,所有公厕均已正常开放。对于其他损坏的设施,也已进行了相应的维修。下一步,为加强公厕日常维护,金桥街道与物业公司重新细化管理范围及服务标准,由街道严格督促物业公司对各公厕加大巡查管理力度,做好易损零部件的日常储备,对出现破损的零部件及时维修,保证公厕正常开放。

■本报记者 高立红

读者李先生反映:武清区陈咀镇东部住宅区,夏天经常停水,时长不等,严重影响居民生活,而且停水事件已经连续发生两三年,希望得到解决。

陈咀镇政府回复:陈咀镇东部盛世豪庭、金源丽都、恒祥家园等10余个居民小区及附近6个村均由兆兴自来水管理有限公司负责供水管理。经调查,因为供水管道老化,加之夏季居民用水量较大,导致水压不

足,水厂蓄水位下降。为防止水泵烧坏,补充蓄水量,水厂采取分时段错峰停水措施。居民节水意识不强,也是原因之一。镇党委、镇政府高度重视群众反映,及时修复跑冒滴漏管网,对设施老化严重的大旺村投资300余万元升级改造

造;利用广播、微信等方式开展节水、保护水资源宣传;加大巡查力度,镇、村、社区每日巡查,及时制止浪费现象。下一步,该镇将加强服务和水平,组建专门队伍继续排查跑冒滴漏现象,保证供水;加大水费收缴力度,杜绝浪费。

## 夏天经常停水 居民生活不便

### 武清区陈咀镇政府综合处置

■本报记者 黄董

开车时发生剐蹭事故,并因对方全责获得赔偿,一名驾驶员自以为掌握了“生财之道”,却不成想被警察识破。

今年4月底的一天,公安红桥分局打击犯罪侦查支队七大队接到了市公安局交警总队移送的线索。最近两个月,男子王某驾驶车辆在红桥区界内频繁发生交通事故,事故原因均为与前方变道车辆发生剐蹭,且前车承担事故全部责任。交管部门怀疑王某存在“碰瓷”违法犯罪行为。七大队立即对该线

索进行调查。办案民警调取了相关的《道路交通事故认定书》,了解事故发生经过,并与多起事故中的前车驾驶人联系,询问更多细节。据多位驾驶人回忆,事故发生后,王某下车交涉,只是简单地表示自己车内装有行车记录仪,可以证明是前车全责,要求其尽快解决此事。可是,“我并线时看后视镜,跟后

车的距离是够的。”“当时明显感觉后车在加速。”“保险公司出险时,业务员跟我说,这车近期总出事。”等一系列说辞引起民警注意,事发现场的监控视频印证了前车驾驶人的说法,前车并线前,王某驾驶的后车一直与其保持着安全距离,而前车打转向灯开始并线时,后车立即加速,并在前车尚未驶入目标

## 两个月制造“剐蹭事故”10余起

### “碰瓷”司机落网

车道时与其发生剐蹭。

经过前期大量走访调查,充分固定证据,办案民警确认王某具有重大作案嫌疑,于近日将其抓获。经讯问,王某对涉嫌诈骗的犯罪事实供认不讳。王某交代,之前他在一次剐蹭事故处理中获得了数额不菲的赔偿,从此打起了歪主意,故意制造剐蹭,索要赔偿。两个月的时间里,他以相同手段作案10余起,非法所得共计1.5万余元。

目前,王某因涉嫌诈骗罪已被公安红桥分局依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

## 怕吵到楼下高中生 楼上邻居铺了三年爬爬垫

### 这样的“合格邻居”暖心!

■本报记者 黄董

前几日,市民孙女士发布的一段短视频引发网友热议。三年前,孙女士得知楼下邻居孩子升高中,怕吵到孩子学习,就在家中铺设了三年的爬爬垫。前几日,高考结束了,孙女士家中的爬爬垫也终于收了回来。

记者联系到发布视频的孙女士。孙女士名叫孙进博,今年31岁,家住河东区。三年前,孙女士的儿子刚1岁,正是学走路,又爱摔跤的时候。“一次偶然的机会,得知楼下邻居的孩子刚升高中。我们是老房子,隔音效果差,儿子‘制造’出来的动静肯定会影响到楼下。”为了给楼下孩子创造一个安静的学习环境,孙女士和丈夫决定给自家地面增加一层“隔音板”。

刚刚给孩子买的一块爬爬垫,孙女士觉得降噪效果不错,踩上去声音明显小了许多,掉个东西也不会发出太大的声响。于是,孙女士又从二手网站上淘了十几块爬爬垫,打算铺满全屋。孙女士家有120平方米,除了卫生间和厨房,孙女士和丈夫将所有的地板都铺上了爬爬垫。

爬爬垫买二手的,没花多少钱,铺设也只用了几天就完成了,也不算太累,但后续打扫卫生却让夫妻俩头疼。以前用拖把擦地,省时省力,铺了爬爬垫后,就只能跪下来用湿巾一块一块地擦拭爬爬垫。“好在不用天天擦。”孙女士很乐观地说。

三年过去,孙女士的儿子也4岁多了。几日前,高考结束,孙女士揭开了每一块爬爬垫,使地板又“重见天日”。地板上有些因为贴爬爬垫产生的胶印,还要慢慢清理。

孙女士发布视频后,受到很多人的关注,视频点赞量超过1万,“合格的邻居”这一观点也被众多网友推崇。“一两岁的娃不可能不动不跑,不是娃娃乖,而是家长懂事。”“这样的邻居让人羡慕。”“合格的邻居首先要有善良的心。”“人人都做合格的邻居,社区就是幸福的大家庭。”

看到这些夸奖,孙女士有些“受宠若惊”。“我感觉,邻里关系就是互相体谅、互相包容。老房子本来就有这样那样的问题,多包容、多理解就没什么大事、烦事。但是这需要相互的付出。楼上想办法,楼上下多担待,中国好邻居不就有了吗?”孙女士说。

## 女儿坐地铁失联 母亲跨省求助

### 天津民警帮助确认安全

■本报记者 韩爱青

女儿独自在津工作,下班路上通过电话向母亲报平安,并表示半小时后到家再和母亲联系,可母亲一等就是两个多小时,其间多次拨打女儿电话都没人接听。担心女儿出意外,这位远在黑龙江省的母亲跨省求助天津民警帮忙确认女儿的安全。

事情发生在6月初,晚上9点多,一位姓王的女士焦急地拨打110报警,称自己在黑龙江省定居,在津工作的20多岁的女儿小晶已经失联两个多小时了。

市公安局分局轻轨治安派出所民警迅速带领辅警通过全线驻站警力查找小晶的踪迹,并不断拨打小晶的电话。经过不懈努力,终于联系上了小晶,她正在张贵庄地铁站等车。民警赶过去,见到了小晶,原来她结束和母亲通话后,就接到领导电话回单位紧急加班去了。为避免干扰,她还把电话静音了,也忘了和母亲交代一声,也没发现母亲给她打了多通电话。在确认小晶的安全后,民警通知了报警人王女士,对方终于松了一口气。

天津日报 今晚报

践行初心使命 书写时代华章

# 党媒服务进万家

2023, 我们已走进社区、校园、乡村.....  
2024, 我们继续出发, 一路向前!

合作伙伴持续 **招募中**

咨询电话

23602780  
23602794

主办单位:

天津市海河传媒《天津日报》有限责任公司  
天津市海河传媒今晚报有限责任公司

党建共建 | 社企联建 | 融媒采风  
知识讲座 | 党报热线 | 招生咨询